

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

## 送健康 送科技 送文化

# 方山县焦家峪村一日迎“三喜”

□文/图 肖继旺 王童童

初秋天气,秋高气爽,不炎不热,真是人间好时节。9月2日一早,方山县麻地会乡焦家峪村组织活动场所的大院里便是人头攒动,一派热闹景象。原来,当天焦家峪村正在举办第四届科技文化节。

上午9时30分,两辆挂着晋A牌照的大巴车驶入了方山县麻地会乡焦家峪村。“张教授来了!”“詹教授来了!”“黄教授也来了!”村民口中的“张教授”“詹教授”“黄教授”是省农科110的农业专家张一萍、詹丽娥,省健康365服务中心专家黄立坤,他们可是村民们的“老熟人”。焦家峪村是山西省科协直属单位山西科技传媒集团对接帮扶村。省科协党组成员、副主席、焦家峪村包村领导郝建新告诉记者:“自2015年联系帮扶焦家峪村以来,山西科技传媒集团每年在村里组织一次农村科技文化节活动,旨在通过不同形式让科技、文化、卫生进村入户,宣传推广项目,丰富当地村民的生活内容,提高村民科学素质,助力精准扶贫工作。这一天,集团党委书记、董事长石宝新还将带领集团党委委员、董事以及党员领导干部开展驻村帮扶工作。”



### 一喜:送健康

“这个义诊真是太好了,专家们在家门口免费看病,真是太感谢了!”焦家峪村67岁的高春梅如是说。

当天在义诊的人群中,除了焦家峪村的村民外,还有专程赶来“蹭诊”的,麻地会乡大西沟村王致昌就是个“蹭诊”者。他说:“听焦家峪村的人们说今天他们村里要举办科技文化节,有省里的医疗专家来,我特意起了个大早赶过来,这不专家因为我偏头痛,给我头上扎了这么多针。”

在现场,只见专家们热心、细心、耐心地前来问诊的群众诊察,观气色、听声息、问症状、摸脉象,为每一位咨询的群众都制定了简单易懂的诊疗方案、饮食和康复期指导,引导群众健康的生活习惯。

“当天共有189名患者就诊,第四届科技文化节一共有1000多人就诊。这是我们扶贫工作队真正让贫困群众在家门口就享受到省城专家高质量医疗服务的真实体现,让健康扶贫政策落到老百姓的心坎上。”焦家峪村第一书记李鹏深有感触地说。

### 二喜:送科技

“放养鸡常见疾病防治方法有哪些?”“葡萄秋季管理技术有哪些?”“羊子冬季养殖应做好哪些防疫措施?”活动现场,许多种植、养殖户围在农科110专家咨询服务台前,一边索要自己需要种养技术资料,一边向专家们询问相关种养技术措施。

在现场,张一萍、詹丽娥两位老师耐心地回答了村民们提出的各种问题。55岁的赵虎昌更是围着农科110专家问个不停,因为他管理村集体的10亩樱桃、葡萄、叶菜套种大棚,他高兴地说:“省科协的干部真好,为村里的老百姓引进了好多好项目,还提供技术服务,这还愁我们过不上好日子。”

“今天两位专家共为30多户种植和养殖户提供了服务,负责乡村e站的技术人员为方山县20余名乡村e站站长进行了业务技能培训和中科云媒系统使用培训,为下一步焦家峪村和方山县的脱贫致富提供了有效的技术支撑。”方山县科协主席赵巧香激动地说。



### 三喜:送文化

彩唱段呈现给了焦家峪村的广大村民,精彩得唱段可把他们高兴坏了。他们说今年看的和往年不一样,以前看的是歌舞、快板等等,今天看的是一场真正的晋剧。

《二堂献杯》《古城会》《河东》《淮头关》《太白醉写》《走山》《游西湖》《芦花》《二进宫》《交印》《杜十娘》等11个选段是大家耳熟能详的名段,不少戏迷还能跟着节拍哼上几句。



中午一点整,50余名《百家戏苑》演出团队开始演出,11名戏曲名家将各自的精

## 方山县举办党支部书记工作方法和工作艺术专题讲座



本报讯 9月7日,方山县在县政府五楼会议室举行党支部书记工作方法和工作艺术专题讲座。各乡镇书记、副书记、组织员,农村软弱涣散党支部书记、整顿工作组全体成员,县直机关、事业单位、学校、国企等各领域党支部书记,非公、社会组织党支部书记共计300余人参加讲座。

本次讲座特别邀请山西大学鲍善冰教授为大家作了题为《党支部书记工作方法》的专题辅导。他分别就党员领导干部如何坚定信念、如何讲政治、如何遵从四个意识、作为一个党支部书记如何履职尽责做表率等方面进行了系统全面的概括和阐述。

大家纷纷表示,通过讲座,对新形势下加强党的建设,全面提升党组织的组织力、全面打赢全县脱贫攻坚战和扫黑除恶专项斗争具有重大的现实意义和指导作用。(肖继旺 刘方雪)



9月9日,方山县举行新兵入伍送别大会,新兵代表、新兵家长代表、接兵部队代表做了表态发言,并向新兵家长代表发放了光荣军属牌。该县希望新兵们要珍惜这难得的人生机遇,发扬吕梁革命老区精神,认真学习政治理论,努力掌握科学文化知识,做一名有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人。(肖继旺 段益薇 摄)



9月12日,方山县国土资源局组织全体干部职工开展实弹打靶射击体验活动。全体人员在教官的指导下进行了实弹训练,握枪、瞄准,每个动作都力求做到标准规范,随着“叭叭叭”的震耳枪声,不少同志还打出了较好的成绩。

大家纷纷表示,在今后的工作中,将充分发扬军人纪律严明、作风过硬的优良传统,切实做好各项工作,为进一步推进全县的发展提供强有力的保障。(肖继旺 刘晶晶 摄)

## 小学生军训开启开学第一课

“不以规矩,不成方圆”,小学阶段是树立规矩意识的关键期,9月3日,方山县城内第二小学邀请18名退伍老兵,对1600名学生开始了为期五天的军训。以军训的形式开启开学第一课,既能磨炼学生的意志,又能增强团队意识。(肖继旺 摄)



## 方山县委党校全面铺开省委十一届六次全会精神宣讲活动

本报讯 9月1日,为了响应方山县委、县政府深入传达学习省委十一届六次全会精神的号召,县委党校组织讲师深入大武镇西相王村、武家庄村宣讲省委书记骆惠宁同志在省委十一届六次全会上的重要讲话精神。村“两委”班子成员以及在村党员干部、部分村民参加了宣讲活动。

通过宣讲,广大党员干部表示,要把思想和行动进一步统一到全会对山西正处于“两转”基础上全面拓展党的建设和党的事业新局面的重大判断上来,充分认识全会的重大意义,结合农村实际,带着责任和情感,聚力抓好各项工作落实,在贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神上取得新进展、新成效。(肖继旺 李冬玲)



## 方山县捷安特天行健俱乐部九名成员参加了白马仙洞山地自行车挑战赛

本报讯 近日,方山捷安特天行健俱乐部9名成员参加了2018体彩杯白马仙洞山地自行车挑战赛。

经过激烈角逐,来自方山捷安特天行健俱乐部的高大庆、李瑞强、王建中、李闯平分别获得男子中年组第30名、40名、45名、86名的好成绩。特别是刘正中作为中年组年龄最大选手,获得了50名的非凡成绩。

“参加此次比赛,不仅能与全国自行车骑手同场竞技,还能领略景区美丽的自然风光。说真心话,我是乘兴而来,尽兴而归!”来自方山捷安特天行健俱乐部的刘正中表示。(肖继旺 刘家璇)



## 方山县举行“中国梦·劳动美”职工演讲比赛总决赛



本报讯 9月6日,由方山县委宣传部、县总工会、山西新垦冶炼集团有限公司联合举办的“中国梦·劳动美”庆祝改革开放40周年活动主题演讲比赛总决赛在新垦冶炼集团有限公司会议室举行。

本次比赛分预赛和决赛两场。通过预赛,来自县直九大口和七个乡镇的21名选手有12位进入决赛。

决赛中,选手们围绕“中国梦·劳动美”主题,结合自身岗位和切身经历,用饱满的情绪、生动的语言、感人的事例,讲述了自己或身边无私奉献、奋力拼搏的感人故事,充分展示了新时代广大职工的精神风采,进一步激发了学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的热情。

经过激烈角逐,来自圪洞镇的薛宇鹏获得一等奖,宣传口的李桢和教育口的崔小丽获得二等奖。(肖继旺 刘方雪)



以人民的名义 维护人民的利益

## 方山县人民检察院举行“群众检察心连心 共建平安好方山”法制展板暨法制宣传咨询活动

□文/图 肖继旺 王义平 郝鑫



“通过观看宣传展板,使我了解了扫黑除恶、公益诉讼等以前不知道的知识,也进一步了解了检查机关的职能。下一步将积极配合检查机关开展工作,为创造平安方山、法制方山贡献力量。”9月4日上午,方山县城内第一小学校长张艳芳在国旗广场上这样对笔者说。

原来,当天,方山县人民检察院正在县国旗广场举行“群众检察心连心 共建平安好方山”法制展板暨法制宣传咨询活动,为人民群众送上了一道普法“大餐”。

此次活动由吕梁市人民检察院牵头,展板主要设置“尊崇宪法”“扫黑除恶”“公益诉讼”“生态环境保护”和“惩治群众身边腐败”五大版块,旨在向广大人民群众讲清宪法修正的内容、上级的决策部署、各类犯罪对社会造成的严重危害和办理的典型案例,向广大人民群众宣传检察机关的宪法定位、工作职责以及打击犯罪的工作流程和受理举报途径,进一步在全县掀起学习宣传宪法、铲除黑恶毒瘤、打击生态犯罪等方面的热潮,引导广大人民群众积极参与法治方山、平安方山和美丽方山建设。

活动期间,工作人员向过往群众详细讲解了

图板展示内容,发放了宪法修正、扫黑除恶、公益诉讼、未成年人保护知识以及12309检务手册相关资料,对群众关心的“热点问题”现场予以了答疑解惑,让广大市民更加了解了扫黑除恶专项斗争的打击重点、典型案例及举报方式和检察机关的工作职责、打击犯罪的工作流程、受理举报途径等,并引导广大群众关注“吕梁检察”“方山检察”微信公众号,拓宽广大群众了解检察工作、学习法律知识、知晓相关政策的渠道。

方山县人民检察院综合保障部干警郝鑫表示:“举办此次活动不仅是向广大人民群众宣传法律知识,更是让广大人民群众进一步知晓检察职能,使广大人民群众能够走近检察、支持检察,与我们共同携手推进打赢打好全县扫黑除恶专项斗争和‘三大攻坚战’,积极参与法治方山、平安方山和美丽方山建设。”